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Innovatietrajecten  -  Steunkader voor pilootinstallaties en demonstratieprojecten

tijdens de vorige legislatuur werd steun voor fases aan het einde van de innovatieketen 
mogelijk. Na een experimentele oproep in 2018 werd vanaf 1 april 2019 de mogelijkheid 
ingevoerd om binnen ontwikkelingsprojecten ook de latere fases van het innovatietraject 
te steunen (zogenaamde piloot/demoprojecten). De maximale steun voor deze verlenging 
bedraagt 1 miljoen euro binnen één project.

Het Jaarverslag 2019 van het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) geeft aan 
dat in 2019 6,8 miljoen euro werd toegekend aan zeventien projecten in de latere fasen 
van het innovatietraject.

De beleidsnota Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) 2019-2024 voorziet in een 
steunkader voor pilootinstallaties en demonstratieprojecten: “Via de ontwikkelings-
projecten ondersteunen we ook de latere fasen van het innovatietraject (hogere TRL’s – 
Technology Readiness Levels). We werken nu ook aan een kader voor de ondersteuning 
van piloot- en demonstratieplants. We onderzoeken of we bij regionale investeringen 
hiervoor gebruik kunnen maken van Europese EFRO-middelen.”

In het kader van de bespreking van de beleidsnota in de commissie Economie gaf de 
minister aan dat hierover overleg zal worden gepleegd met de ondernemersorganisaties 
en dat dergelijke uitbreiding uiteraard binnen de Europese staatssteunregels moet blijven. 
Tevens gaf ze aan dat er nog geen zicht was op de timing voor deze uitbreiding

1. Wat is de stand van zaken m.b.t. de beoogde uitbreiding voor pilootinstallaties en 
demonstratieprojecten? Welke stappen werden al gezet? Is er al zicht op de 
bijkomende mogelijkheden van een dergelijke uitbreiding? Hoe zal dit zich verhouden 
tot de steun die thans al mogelijk is?

2. Het Jaarverslag 2019 van VLAIO geeft aan dat in 2019 6,8 miljoen euro werd 
toegekend aan zeventien projecten in de latere fases van het innovatietraject.

a) Hoeveel aanvragen werden ingediend en hoeveel bedroeg de gevraagde steun?

b) Zeventien projecten kregen steun. 

Over hoeveel unieke bedrijven ging het? Hoeveel partners waren bij de projecten 
betrokken (betrof het individuele bedrijven, samenwerking enzovoort)?

c) Hoeveel van deze projecten kregen voorafgaand reeds innovatiesteun voor 
eerdere fases in het innovatietraject?



3. Binnen de clusterwerking is tevens steun mogelijk voor hogere TRL-niveaus 
(technology readiness levels) via het geoormerkt projectbudget.

a) Hoeveel dergelijke projecten werden al goedgekeurd? Graag een jaarlijks 
overzicht per cluster.

b) Hoeveel bedroeg de toegekende steun? Graag een jaarlijks overzicht per cluster.

c) Hoe evalueert de minister deze cijfers?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 621 van 10 juni 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. Er werd op vraag van essenscia een overleg georganiseerd met essenscia en 
vertegenwoordigers van mijn kabinet en VLAIO. De mogelijkheden van ondersteuning 
binnen het bestaande innovatiesteunkader werden toegelicht. Er zijn op dit ogenblik 
geen concrete voorliggende vragen naar ondersteuning die niet binnen dit kader 
afdoende gesteund kunnen worden.

Piloot- en demo-installaties werden ook binnen verschillende EFRO-oproepen gesteund, 
o.a. speerpuntclusters Flanders Food en FLUX50 ontvingen hierbij steun. (zie EFRO-
website voor info over de projecten https://www.efro-projecten.be/nl/zoek-een-
europees-project). 

Van zodra het nieuwe EFRO-kader duidelijk is, zal bekeken worden of extra 
ondersteuning voor dergelijke installaties hierin een plaats kan vinden. Hierover zal ook 
verder overleg met de ondernemersorganisaties gevoerd worden. 

2. a) In 2019 werd 6,8 miljoen euro steun toegekend aan 17 projecten met een 
cumulatieve begroting van 21,1 miljoen euro. In 2019 bedroeg de gemiddelde 
slaagkans van de ontwikkelingsprojecten 85% waarbij er geen belangrijk verschil 
werd vastgesteld tussen projecten met al dan niet een deel “verlengd steuntraject 
(TRL 6-7)“

b) De 17 gesteunde projecten werden alle zelfstandig uitgevoerd door één bedrijf 
zonder deelnemende partnerbedrijven. Er worden doorgaans wel taken uitbesteed 
aan onderaannemers. Twee projecten zijn een rechtstreeks vervolg op een 
gesteund ICON-project met meerdere bedrijven in het kader van de 
speerpuntcluster Catalisti. De betrokken bedrijven bij deze 2 projecten hebben 
VLAIO gemeld dat zij in de latere fase van het innovatietraject hun project volledig 
zelfstandig in eigen beheer willen uitvoeren hetgeen begrijpelijk is vanuit 
commerciële overwegingen.

c) De 17 bedrijven bestaan uit 10 KMO’s en 7 grote bedrijven. Alle bedrijven zijn 
gekend bij VLAIO vanuit voorgaande innovatieactiviteiten. Dertien van deze 
projecten bevatten zowel een deel “normale ontwikkeling” (TRL 4-5) alsook een 
deel “verlenging” (TRL 6-7) geïntegreerd in het ontwikkelingsproject.

3. Zie het antwoord op vraag 1.
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